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ATA de N°2.919 Sessão Ordinária — aos 03 (três) dias do mês de 
outubro de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 29ª sessão 
ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: 

JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE 
OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA 
LOVO VOINAROVSKI, ÉVEDER DAL. MOLIN, REGINALDO BUGLIANI E ANGELA 
MARIA CUSTÓDIO DOURADO FÁVERO. Deu-se início a sessão as 09h:00m. O 
senhor Presidente convidou o Vereador Roberto Carlos Cardoso para fazer a Oração  
do Pai Nosso. Logo após, colocou a Ata da sessão anterior em discussão. Como não  
houve discussão colocou-a em votação, sendo que a Ata foi aprovada. Em seguida,  
foram lidas as proposições componentes da pauta: PROJETO DE LEI N°22/2022-
PODER LEGISLATIVO, "Declara de Utilidade Pública Municipal a ASCANA —
Associação dos Caminhoneiros de Nova Aurora-PR." - autoria: Éveder Dal Molin. 
PROJETO DE LEI N°23/2022-PODER LEGISLATIVO, "Concede Título de Cidadão  
Honorário e dá outras providências". - Autoria: Claudinei Xavier de Oliveira. 
Requerimento n°118/2022 — José Carlos Roversi, requer do Poder Executivo, que 
seja criado e, colocado LETREIRO TURÍSTICO com a inscrição "EU AMO MARAJÓ", 
e "EU AMO PALM TAL, nos Distritos de Marajó e Palmital, Município de Nova Aurora- 
PR. Os letreiros poderão ser colocados em locais a serem definidos pelo Poder 
Executivo Municipal. Requerimento n°119/2022 — Roberto Carlos Cardoso requer do  
Poder Executivo, a implantação de um redutor de velocidade na forma de lombada na  
Avenida Paraná, nas proximidades da residência do Senhor Osmar de Biasi. 
Requerimento n°120/2022 — Roberto Carlos Cardoso requer do Poder Executivo, a  
extensão da rede de iluminação pública, no Distrito de Palmitópolis, precisamente até  
a Cooperativa Copacol. Requerimento n°121/2022 — Angela Maria Custódio Dourado  
Fávero, requer do Poder Executivo, a construção de uma boca-de-lobo em frente à 
residência do Senhor Manoel Rodrigues de Abreu, na Rua Marialva, Comunidade de  
Palmital. Requerimento n°122/2022 — Rogério Petronilho, requer do Poder Executivo,  
a criação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico. PROJETO DE LEI  
N°19/2022-PODER LEGISLATIVO, revoga a Lei n°1802/2016 e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI N°20/2022-PODER LEGISLATIVO, declara de 
utilidade Pública Municipal a Associação Esportiva e Cultura Kauande, no Município  
de Nova Aurora — Pr. Dando seguimento passou para a fala dos Senhores 
Vereadores, segundo a ordem de inscrição o primeiro a fazer uso da palavra foi A 
Vereadora Angela Maria Custódio Dourado Fávero Saudou a todos, agradeceu a  
Deus por mais um dia, agradeceu pelo dia de ontem dia de eleições correu todo bem  
tranquilo cada um escolheu seu candidato depositou seu voto, parabenizou as 
pessoas que estavam trabalhando que se dispuseram estar lá, como fiscal, mesário e  
todos os outros passaram o dia trabalhando exercendo seu trabalho como cidadão. 
Hoje parabenizou o Deputado Douglas Fabricio do partido cidadania que foi eleito ele 
que já é Deputado, parabenizou a todos os Deputados que foram eleitos sendo eles 
Estaduais ou Federais que Deus abençoe que façamos um bom trabalho e que lancem  
um olhar para o Município que já possamos estar cobrando deles para conquistarmos  
recursos. Agradeceu ao Deputado Federal Rubens Bueno não foi eleito, mas o 
parabenizou pelo trabalho realizado, visto que enviou muitos em nome do partido 
cidadania e no meu nome também vários recursos, para conselho tutelar, pedra 
irregular para estrada água paulista, R$ 250.000,00 (duzentos cinquenta mil r para a 

 

 



saúde R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil), pois, sempre estava no Município 
nos visitando passando os projetos que ele aprovou que estava em suas mãos no 
congresso, mas infelizmente ele não conseguiu chegar lá desta vez. Agradeceu pela 
semana passada estava chuvosa e no conseguimos estar solicitando o apoio para os 
candidatos, nós que sabemos quais os candidatos que estão presentes que vem aqui 
falar que traz recursos juntamente com o Pecinha, Neia, foi complicado fazer 
campanha tinha muitas pessoas sem saber pra quem votaria para Deputado, 
agradeceu a cada que me recebeu em suas casas, foi bem recebida por onde passou, 
deixou um abraço para quem votou no Rubens e no Douglas Fabricio, pois, hoje só 
que agradecer, desejou uma boa semana a todos. O Vereador José Carlos Roversi 
Saudou a todos, agradeceu em nome dos representantes os quais trabalhamos e nos 
empenhou bastante nosso Deputado Estadual Marcel Michelleto e Deputado Federal 
Sérgio Souza e a todos os que foram eleitos, parabenizou o candidato Batatinha pela 
expressiva votação desejou que Deus abençoe e ilumine que faça um ótimo trabalho 
por Nova Aurora e por toda região, que ele possa disponibilizar recursos para Nova 
Aurora. Parabenizou o Presidente visto que o mesmo não recebeu votos expressivos 
o qual esperávamos e queríamos, mas o que for eleito saiba conduzir o Brasil. 
Agradeceu a todos que trabalharam em favor da democracia, e todas pessoas que 
souberam esperar nas longas filas para que então pudéssemos votar, vamos torcer 
para que nossos representantes sejam os melhores. O Vereador Adriano De Biasi 
Saudou a todos, agradeceu ao Deputado Alexandre Curi pelos recursos destinados 
para nosso Município e pela votação expressiva 237 mil votos primeiro colocado a 
nível do Estado do Paraná foi o Deputado mais votado, parabenizou por toda essa 
caminhada e campanha, pois, é merecedor de toda essa votação visto que é um 
Deputado muito atuante em nosso Estado, todos os Municípios estiveram 
trabalhando. Enalteceu a todos que votaram no Deputado Estadual Alexandre Curi, 
agradeceu também para aqueles que depositaram o voto no Deputado Frangão ele 
que sempre ajudou muito nosso Município e toda nossa região ele que recebeu 87 mil 
votos, mas infelizmente ele ficou como suplente, e quem sabe em breve ele possa 
estar representando o nosso Estado como Deputado Federal. No Município havia 
muitos Deputados Estaduais eram muitos os quais sempre ajudaram, Batatinha que 
foi eleito, Hussein Bakri que fez uma boa votação no Município, o Deputado Marcio 
Pacheco recebeu uma excelente votação, Marcel Michelleto. Salientou que o 
Deputado Alexandre Curi possui uma forte influência no governo e vamos conquistar 
muitos recursos, e temos tudo para termos unia excelente parceria, e parabenizou a 
todos os demais deputados que foram eleitos que representa nosso Município para 
somar e trazer mais recursos para Câmara Legislativa. Agradeceu pela acolhida na 
casa do pessoal de Nova Aurora, visto que foi bem recebido nas residências, pois, 
estamos lutando para fazer um bom trabalho nesta gestão, que tenhamos 
discernimento e sabedoria para um excelente trabalho.  O Vereador Rogério 
Petronilho Saudou a todos, e ressaltou que no dia de ontem foi significativa 
manifestação cívica do povo Brasileiro e do Paraná como também do povo de Nova 
Aurora do paraná que compareceram às urnas para votarem naquelas pessoas que 
foram eleitas para representação popular. No que se refere Nova Aurora o pleito 
significativo tivemos aqui Deputados de nossa região eleitos com votações 
expressivas as quais podemos citar aqui onde o Deputado Marcel Michelleto, o nome  
do Oziel Luiz 'Batatinha' que pertence ao Município de Nova Aurora, também foram 
expressivamente votados Marcio Pacheco que tem dado sua colaboração efetiva para 
o Município de Nova Aurora trazendo recursos para o desenvolvimento para nossa 
população, salientou que ao contrário do que muitos pregaram das narrativas 



exacerbadas o pleito se verificou dentro da maior normalidade e possível onde as 
pessoas saíram de dentro de casa para manifestar seu direito ao voto para exercer 
na plenitude da cidadania de liberdade, e nós podemos ver na votação do Presidente  
Bolsonaro aquilo que já se falava durante o pleito, a manipulação urdida pelos setores  
da imprensa através do instituto de pesquisa que dava uma condição direta de 
liderança já no primeiro turno para o ex-presidente Lula no entanto não foi isso que 
aconteceu, podemos ver no rio grande do sul o General Mourão nas pesquisas vinha  
aparecendo em terceiro colocado, Onyx Lorenzoni da mesma forma tudo fruto da 
manipulação dos institutos de pesquisas apoiado é claro para os setores da imprensa  
marrom 'comunista', no Rio Grande do Sul assim como no Estado de São Paulo foi a  
prova mais evidente desta realidade, tivemos as eleições tranquila do General Mourão 
no Rio Grande do Sul, tivemos também do Onyx Lorenzoni para segundo turno 
votação expressiva e também a eleição do astronauta do Estado de São Paulo, 
eleição folgada como senador e também no governo do estado, onde Haddad 
aparecia eleito pela mídia marrom vencendo as eleições em primeiro turno. A Verdade  
veio átona assim como vira a eleição do Jair Bolsonaro onde o povo cobrará os 
sentidos e colocará nossa nação no rumo certo livrando de vez o nosso País dos 
percalços do Socialismo, que não se aplica em lugar do Mundo nem um veja a prova  
aqui na Argentina, temos pessoas que eram comerciantes e estão aqui pegando 
frango na Copacol. O Chile que era umas das economias invejáveis o País foi 
quebrado por essa gente, a Venezuela era o maior exportador c e petróleo da América 
Latina nos anos 70 e 80 era um País riquíssimo e vejam a situação que está hoje a 
inflação batendo na casa dos 50% está é uma situação que merece a reflexão do povo 
Brasileiro, pois, hoje transcende a questão ideológica do meu candidato, e sim 
questão biológica de sobrevivência o povo do Estado do Paraná precisa tomar 
conhecimento. O povo do Estado do Paraná deu a demonstração brilhante, de 
cidadania e que está ideologicamente situada na nossa realidade elegida e elegendo  
o governador Ratinho Júnior com votação expressiva em primeiro turno nunca vista 
antes da história eleitoral do Paraná e nós queremos mais uma vez chamar a atenção  
de todos aqui que não se pactuam com o retorno de um sistema corrupto, e que 
nesses trinta dias trabalharmos excessivamente para que a votação no Presidente 
Bolsonaro se consolide ainda mais no Estado do Paraná, para que tenhamos paz e 
liberdade, tranquilidade para que tenhamos o Brasil na continuidade do seu 
desenvolvimento. A Vereadora Angela Maria Lovo Voinarovski Saudou a todos, é 
lamentável, quando tanto trabalhamos no Município e nós falamos muitos que somos 
os representantes do povo e conhecemos as pessoas que trabalham com a gente é 
lamentável presenciar, candidatos aventureiros dos que chegaram em nosso 
Município e levou o voto do nosso povo sem compromisso nem um com a população  
e ninguém mais vai ver eles este ano e nós com nossos candidatos Deputados que 
trabalham por nova aurora, que destinam recursos para nossa cidade para nosso 
Município para nossos distritos tirar uma expressividade de votos e que não foi 
satisfatório com os votos dos nossos candidatos, não sabe vocês, mas o candidato 
Oziel que é desta terra e está entrando neste momento, graças a Deus foi eleito e tem  
certeza que irá ajudar seu município. Eu juntamente com o Vereador Roberto 
apoiamos o candidato Evandro Roman visto que ele trouxe o título da Capital da 
Tilápia, ele colocou Nova Aurora no projeto da Itaipu Binacional todos os recursos 
através da Itaipu foi ele, ele que incluiu o trabalho político e nos colocou no projeto da  
Itaipu hoje Nova Aurora é agraciada com vários projetos da ltaipu, uma coisa 
maravilhosa que o Município tem e enfim nosso Deputado tirou 529 votos, pedimos 
votos nas residências e vem essas aves de rapinas e levam nossos votos no 



Município, é preciso que tenhamos votos consciente, para que tenhamos força na 
câmara do Estado, dia 30 de outubro para ver o futuro do nosso País, olha o susto 
que passamos ontem olha bem o que o candidato da republica representa, olhe o que  
ele está trazendo para o País não queremos mais um país socialista, quero lembrar 
vocês que vivemos em um País que cresce, num País que desenvolve e é respeitado 
pelos Países de Europa Países do Mercosul não joguem nosso país na miséria, você 
não tem liberdade de viver, a liberdade de ir e vir, e é contra a essas ideologias deu 
seu voto de repudio, as pessoas que defendem corrente na mão do povo, os 
brasileiros são livres. O Vereador Roberto Carlos Cardoso Saudou a todos, 
primeiramente este é o momento de agradecer, agradeceu o nosso povo nosso grupo 
que esteve empenhado na campanha conosco do Federal Evandro Roman e 
Deputado Estadual Hussein Bakri vários amigos e familiares juntamente conosco 
unidos para que fizéssemos uma votação, claro nós esperamos sempre mais mas 
nem tudo sai como planejamos, ressaltou que acreditava que havia mais votos pelo o 
tanto de recursos conquistados em nosso Município é muito satisfatório, visto que 
iniciamos uma parceria no ano de 2019 e nesse curto espaço nós destinou um 
montante de mais de R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais), alguns deputados 
não destinou uri terço desse valor recebeu mais votos que nosso Deputado, mas 
infelizmente a política tem esses altos e baixou, mas nosso Deputado Hussein Bakri  
foi eleito sendo o sétimo na colocação, seremos bem representados e no mínimo o 
líder do governo, vai lutar para ser o líder da assembleia e com certeza vai do nosso 
governador Ratinho, parabenizou nosso Governador com 70 % da votação estadual 
qual pertence ao nosso partido psd realizou um bom trabalho e foi reconhecido. 
Parabenizou o Deputado Evandro Roman por ter destinado aos nossos Munícipes 
muitos recursos e fizemos a votação para ele, representou muito bem nosso Município 
em várias áreas, mas infelizmente as pessoas analisam diferente, como foi dito que 
Deputados vieram buscar os votos da população, e infelizmente sem compromisso 
nem um, no passado o Sargento Fahur ele que fez 540 e tantos votos em nosso 
Município sendo que ele nunca destinou nada, um grupo o apoiou é uma vergonha 
votar em um Deputado que ser votou com recursos aqui, e agora neste ano se elegeu  
de novo, respeita os votos do sargento, tivemos muitos que -foram votados cento e 
pouco candidato estadual foi mais de cem votados e apenas dez trouxeram recursos.  
Alguém me falou que não é dever do Vereador ir atras de voto, nos entendemos, mas  
estamos fazendo nosso trabalho. Imaginem sem esses recursos buscado por todos 
nós Vereadores, teríamos ruas sem cascalhamento, sem asfalto, muitas coisas não 
teriam acontecido. Agradeceu a todos pela votação dos Deputados Evandro Roman 
e Hussein Bakri que nós abençoe que possamos continuar e ir atras dos nossos 
Deputados, temos oportunidade de novas alianças para que possamos ajudar nosso 
Prefeito com mais emendas fazendo o que sabemos fazer. O Vereador Claudinei 
Xavier de Oliveira Saudou a todos, iniciou suas palavras agradecendo Nova Aurora  
o dia da eleição de ontem, tranquilo sem confusão sem bate boca não havia grupo de  
um lado de do outro brigando, foi uma eleição limpa, as pessoas foram votar foi muito  
bonito, passou por todos os colégios inclusive no Palmitopolis e não conseguiu ir para  
o Marajó, podemos observar que foi uma eleição diferenciada o ide as pessoas foram  
para votar e voaram com a consciência. Nosso Deputado Márcio Pacheco, o 
parabenizou visto que está indo para o terceiro mandato, e chegará na mesa do 
governador com respeito, visto que o mesmo destinou muitos recursos, gostaríamos  
que a votação do Marcio Pacheco tivesse sido mais elevada, considerando o tanto de  
recursos entregues, infelizmente tiveram muitos candidatos diferentes levando votos 
e espera que esses candidatos voltem pelo menos para nos visitar na festa, que 



muitos não vai recursos para Nova Aurora. Dificilmente muito provavelmente muitos 
não vão passar nem de avião. Parabenizou ao Oziel Luiz Batatinha, pela votação 
expressiva em Nova Aurora pela conquista por hoje ser eleito um Deputado, espera 
que ele faça um bom trabalho, pois, é filho dessa terra tem o compromisso com nossa 
região, e espere que ele se dedique e que faça um bom trabalho e que traga recursos 
para nosso Município e valorize cada voto recebido. Parabenizou o Governador 
Ratinho que recebeu uma votação expressiva, e tem certeza que ele continuará com 
um excelente trabalho sabemos das pretensões que o Ratinho possui para o Futuro e 
não vai ser diferente irá destinar muitos recursos para nosso Município, a população 
que nos ouve hoje, vamos votar com consciência, pois, vimos ai como tentaram 
manipular a decisão para Presidente, visto que quem via parecia que o Presidente iria 
ganhar no primeiro turno com larga expressão de votos, e que o segundo colocado ia 
levar uma lavada e as urnas mostraram ao contrário mostrando a verdade. Presidente 
Bolsonaro realmente fez uma votação expressiva, espera que a população tenha 
conhecimento do trabalho dele, como ele mesmo falou é só não roubar que o País vai 
para frente, vimos o que aconteceu com a Petrobras, estava quase falida e hoje do 
lucro com baixo custo no combustível solicitou o apoio dos Munícipes para que não 
caia no golpe. Nessas andanças precisamos trabalhar a questão dos animais, trazer 
as ongs para Nova Aurora precisamos um espaço para cuidar desses bichos, a 
quantidade de cachorros abandonados na rua, sabemos de um trabalho voluntario 
das pessoas que se dedicam e precisamos buscar recursos para que tenha um local 
próprio para cuidado dos animais e não o abandona-los e precisamos cuidar desses 
animais, vamos buscar recursos para montar em Nova Aurora um local adequado para 
cuidar desses bichinhos. Agradeceu a todos os Deputados eleitos e tem certeza que 
esses vão continuar trazendo recursos para o Município. O Vereador Éveder Dal 
Molin Saudou a todos, gostaria de estar realizando uma análise e falei muito em 
mídias sociais, sempre deixei claro respeitando a democracia em uma forma geral, 
devemos respeitar como ela pensa, respeito pelo próximo, e chego à conclusão assim, 
pois, é difícil analisar algumas coisas e falara sobre o partido do presidente PL olha 
só a coerência no Município, você Munícipe de Nova Aurora, gostaria que vocês 
fizessem uma analise, Giacobo trouxe mais de R$2.000.000,00 (dois milhões de reais) 
ele fez 208 votos e teve outro candidato que nunca veio para Nova Aurora ele fez 285 
votos, democraticamente respeita a opinião do próximo. Salientou sobre o candidato 
Coronel Lee recebeu 235 votos, e esperava um pouco. O Evandro Roman quanto de 
recurso já trouxe, trouxe as quadras sintéticas e quantos votos ele recebeu, o 
Vereador deve sim ser cobrado. Marcel Michelleto o Executivo estava apoiando, 
temos a própria Copacol que votou em peso para ele foi um montante de 1800 votos 
e se parar para analisar pra ele que tem toda essa estrutura em Nova Aurora foi meio 
incoerente podia ter recebido mais. Deputado Rubens Bueno teve uma votação 
mínima, o Deputado do Adriano foi o mais votado do Paraná fez 92 votos em Nova 
Aurora. E formos analisar os votos pulverizaram para candidatos que nunca vieram 
no Município, e será que vamos ter representatividade. Temos ainda trinta dias e 
devem pensar no que querem no futuro, o meu compromisso vou continuar fazendo. 
O Beto Preto foi elegido ele foi da saúde foi excelente ele ter sido eleito ele fez 280 
votos no Município. Fez um apelo para população para que pense e repense, e quem 
votou para esses candidatos aleatórios vamos cobra-los. Desejou uma boa semana a 
todos, e vamos seguir o mês de outubro com muito plantio para que Deus abençoes 
nossas lavouras para essa safra de verão. O Presidente Reginaldo Bugliani fez suas 
considerações finais, agradeceu ao Vereadores que o antecedeu, graças a Deus 
estamos em um Pais de democracia, como o temos como representante os 



Deputados irão cobrar de nós Vereadores, falando do Vereador Giacobo ele foi eleito 
152.000 (cento e cinquenta dois mil votos) no Paraná, mas infelizmente no Município 
a votação baixa, solicitou suas desculpas a ele pela quantidade de votos, infelizmente 
muitos Deputados caem de paraquedas e levam nossos votos e não vão voltar mais 
tenham certeza disso, até porque se formos cobrar irá dizer que não trabalhou para 
ele e irá dispensar, mas a população sabe o que faz e para quem vota para no futuro 
saber o que está fazendo. Parabenizou ao Marcio Pacheco por ser eleito sabemos 
que não foi fácil e foi um Deputado que trouxe muitos recursos para Nova Aurora mais 
de R$ 2.500.000,00 (dois milhões e meios de reais), sabemos da dedicação dele 
gostaríamos que todos pudessem ter recebido uma votação melhor, mas fizemos 
nossa parte, parabenizou a todos inclusive o Oziel Luiz visto que sua família reside 
em nova aurora que foi eleito com quase 46 mil votos, ele precisará fazer sua parte 
para toda região, parabenizou a todos os Deputados eleitos também estaremos 
cobrando, agradeceu ao Ratinho Junior pelo excelente trabalho feito no Paraná. Para 
Presidente deu segundo turno que cada um reflita para o melhor do País. Assistam os 
debates e escolham bem o Presidente. Conversando com o Secretário Luiz Cesar ele 
estava de repouso em casa e acredita que na semana que vem estará de volta ele 
que vem fazendo um trabalho excelente, durante duas semanas chuvosas não deu 
para estar fazendo muito o rolo compactador era muito grande para estar passando 
nas estradas, e com essas chuvas danificou muito as estradas, mas em breve será 
feita as adequações nas estradas, o trabalho com nossas patrolas que provavelmente 
será uma semana de sol e agradeceu o Luiz Cesar pois sempre que ligamos para ele 
somo atendidos. Dando seguimento colocou as matérias em votação: Requerimento 
n°118/2022 foi discutido e aprovado por todos. Requerimento n0119/2022 foi retirado 
devido a solicitação do autor. Requerimento n°120/2022 foi discutido e aprovado por 
todos. Requerimento n°121/2022 foi discutido e aprovado por todos. Requerimento 
n°122/2022 foi discutido e aprovado por todos. Projeto de Lei Legislativo n°019/2022 
foi discutido e aprovado em segunda votação. Projeto de Lei Executivo n°020/2022 foi 
discutido e aprovado em primeira votação. Neste momento o Vereador José Carlos 
Roversi convidou a todos para participar da inauguração da denominação da Praça 
Nossa Senhora Aparecida no Distrito de Palmitopolis, antes terá uma celebração com 
Arcebispo da diocese de Toledo, após será servido um coquetel, conta com o apoio 
de todos os Vereadores. Não havendo mais matérias, deixou a palavra livre para 
explicações pessoais, logo após a sessão determinando a mim, Secretário que 
lavrasse a presente Ata. 
 


